

2016中华榜书艺术高峰论坛暨“盛世钱塘”书法笔会昨在杭开幕 让我们来说说“榜书”这件事

本报记者 林梢青 通讯员 郑施诗

“榜书”，听起来可能有点陌生，但其实只要环顾四周，就一定能发现它的身影。

它，就是我们说的“大字”，例如宫殿、城门上的题字，或是店家、高楼的招牌。

10月8日，世界榜书联合会2016中华榜书艺术高峰论坛暨“盛世钱塘”书法笔会在杭州开幕，来自亚洲、欧洲、美洲的17个国家和地区的50余名榜书艺术家集结钱塘，好好谈了谈“写榜书”这件事。

整个大会将持续至10月10日。

二十多天前的一个上午，70岁的蔡轩朝心情有些激动，因为他想到即将在杭州开幕的榜书论坛和书法笔会。灵感一上头，他马上就跨到桌前写了两个大字——“天堂”。

这幅字是专门为了杭州写的。一个意思

是说杭州的景似人间天堂，另一个意思是，世界各地的榜书艺术家即将相会杭州，对他来说，杭州便成了天堂一样美妙的地方。

蔡轩朝担任世界榜书联合会主席、上海榜书研究会会长已经有好多个年头了。2004年，上海榜书研究会成立以来，受到了世界各地榜书爱好者的支持。2011年，世界榜书联合会成立，直至今日，已经发展了12个国内创作中心和11个海外分会。

在论坛和笔会中，50余位参与者的共同身份是榜书艺术家，在杭州华辰银座酒店4楼的展厅里，有他们的80余幅榜书作品。

值得一提的是，这些人来自全球17个不同的国家和地区，每个人都有一段独特的艺术历程。也让人好奇，他们是如何走到一起的？

在开幕式上，一句问好轻巧地回答了这个问题，他们说：“亲爱的炎黄子弟们。”

来自印尼的胡素丹写了“天道酬勤”，字并不大，反而很清秀。胡素丹的父母是早年移居印尼的华人，在多元文化的环境下，依然坚持教育她说中文、识汉字。在这样的背景

中，胡素丹接触到了书法，并以企业家的身份投入其中，成立了印尼书法家协会，创办学校教年轻人写书法。2015年，在印尼首都雅加达举行的世界榜书博览会是她“找到大部队”的契机。

甘肃省榜书研究会会长赵烈东从小学习的是国画，他说：“徽州卖纸的厂，没有我不知道的。”这个人，一年要写掉五千张纸。年轻时当兵的经历给他留下了一个改不掉的习惯，即每天5点起床。退休后，他依然按照这个时间，溜达到工作室，花一上午练字。

陈秉奎的榜书很独特，他坚持写的是瘦金体。虽然人在法国，但小时候接受的是传统私塾教育。他回忆儿时写字的场景还很开心：“小时候写字都是用毛笔，写得好，老师就给你批圆圈，别人是一个，我有两个。”

走到一起，是一个互相吸引的过程。

蔡轩朝回忆过去十几年间办过的大小展览和比赛，记忆最深刻的就是，参与的人越来越多，“像这一次在杭州举办世界榜书联合会2016中华榜书艺术高峰论坛暨‘盛世钱塘’书法笔会，希望今后每年都有一次。”

继《权力的游戏》之后又一部神剧 讲机器人的《西部世界》成秋季档美剧“爆款”

本报讯 这几天被一部美剧刷屏了，名字叫《西部世界》。看过的网友都惊呼：“这是要撼动《权力的游戏》地位的节奏！”

《西部世界》是HBO新出品的科幻大作。当地时间10月2日开播后，就收获全网330万人次观看，改写2013年《真探》创下的首播收视记录。IMDB也给出了9.3的高分，

豆瓣评分9.4。

《西部世界》的故事发生在未来，人们已经不再热衷于玩网络游戏，而是创造了高科技成人乐园，体验更加真实刺激的游戏。里面有不少机器人接待员，他们过着设定好的剧情生活。而游客呢，现实中不敢的胡作非为，在公园里都能无限制放纵，嫖妓、追凶甚至滥杀无辜。

提供服务的机器人，也不是一般的机器人。他们不仅具有超高仿真外形，而且能带给游客最真实的体验。比如，中弹以后会流血，受伤以后会痛苦地嗷叫。

夜幕降临，所有机器人的记忆被清除，一切归零，第二天太阳升起，新一批游客入园。

不过，在程序的失误以及种种原因的诱发下，某些机器人有了自主意识，开始怀疑这个世界的本质，进而觉醒并反抗人类。

机器人的梗并不新鲜，但也要看是谁编的。

原著作者是迈克尔·克莱顿，“侏罗纪之父”。医学出身的他跨界到文学领域后，发表15部科幻冒险类畅销小说，其中最有名的是后来斯皮尔伯格导演的《侏罗纪公园》。

这部剧是由1973年的同名电影改编而来。只不过原著里的乐园分成三块：西部世界、古罗马世界和中世纪世界。剧版则选择了西部世界为故事背景。其实，故事类似《侏罗纪公园》，只不过恐龙换成了机器人。

当然，收视这么牛气，也因为制作班底够硬——

J.J.艾布拉姆斯，《迷失》的编剧，《星际迷航》、《星球大战》导演，被称为“斯皮尔伯格接班人”；

乔纳森·诺兰，是的，神奇的诺兰兄弟里的弟弟，这哥俩搭档创作了不少大作，电影《黑暗骑士》和《黑暗骑士崛起》都是乔纳森编剧，以及烂番茄评分100%的神剧《疑犯追踪》。

这部剧的演员阵容也非常强大，包括埃



《西部世界》海报

文·蕾切尔·伍德（《真爱如血》女主角）、艾德·哈里斯（多次提名奥斯卡的老戏骨）、詹姆斯·麦斯登（《X战警》里的“镭射眼”）等。

最赞的是《沉默的羔羊》里的汉尼拔大叔也出山了——安东尼·霍普金斯，霍爷在剧中担当乐园总设计师的重要角色。不过，根据之前主创的保守提示，这个总设计师貌似也不是真人。看来，霍爷演技的发挥，还在后头呢。

配了这样的大咖，制作档次自然也不能低。

HBO为了这部剧也是花了大价钱，第一季的制作预算达到了1亿美元，几乎和《权力的游戏》持平。

这样的财大气粗，从第一集的片头就能感受到了。而剧中那个欲望满地的主题公园，也是要相当的尺度才能描绘清楚。不过，HBO，你懂的，回想一下《权力的游戏》的风，呵呵。 本报记者 屠悦



德洛丽斯是“西部世界”里资格最老的机器人接待员。(剧照)